

ПРАВДА ВОСТОКА

ЧЕСТЬ И СЛАВА
ГЕРОЯМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО
ТРУДА!

Сегодня публикуется Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя социалистического труда токареву Ф. В., Поликарпову Н. Н., Шпитальному Б. Г., Грабину Б. Г., Яковлеву А. С., Микунину А. А., Климову В. Я., Иванову И. И. и Крупчаникову М. Я. Эти товарищи, составляющие гордость нашей передовой техники, награждены за выдающиеся достижения в области создания новых типов вооружения, поднимающих оборонную мощь Советского Союза. Люди передовой науки, передовой технической мысли, они проломнировали перед всей страной, перед всем многомиллионным советским народом свою исключительную энергию, свою глубокие познания и свои крупные конструктивные таланты. Высокая награда — звание Героя социалистического труда является достойной оценкой их трудовых поисков, их неустанный работы, направляемой ко благу матери-родины.

В шуме моторов мощной советской авиации мы слышим биение сердца таких замечательных деятелей техники, как Николай Николаевич Поликарпов, Александр Сергеевич Яковлев, Владимир Якунинский Труды Василия Гавриловича Грабина, Ильи Ивановича Иванова, Михаила Яковлевича Крупчаникова отражены в селе могучей советской артиллерии, неоднократно наносившей на полях сражений жестокие удары врагам. Замечательный талант Федора Васильевича Токарева поставил на вооружение Красной Армии прекрасные образцы автоматического оружия, показавшие отличные качества на полях сражений. Благодаря труду Бориса Гавриловича Шпитального наша авиация получила возможность усилить свою огневую мощь и тем быть еще более грозной для противника.

В нашей социалистической стране доблестный труд всегда находил, находит и будет находить высокую оценку. Товарищ Сталин в речь на приеме делегации металлургов говорил:

«Лозунг «Техника в период реконструкции решает все» имеет в виду не голую технику, а технику во главе с людьми, владеющими техникой. Только такое понимание этого лозунга является правильным. И поскольку мы уже начали цепить технику, пора заявить прямо, что главное теперь — в людях, владеющих техникой. Но из этого следует, что если раньше однобокого делали удара на технику, то машины, то теперь удара надо делать на людях, владеющих техникой. Этого требует наш лозунг. Надо беречь каждого способного и понимающего работника, беречь и уважать его. Людей надо забирать и внимательно выращивать, как садовники выращивают облюбованное плодовое дерево. Надо из этого следовать.

Судьба многих наших замечательных деятелей науки и техники является ярким свидетельством того, как забота партии и правительства помогает передовым людям нашего общества найти в себе талант и развитить его. Николай Николаевич Поликарпов, Герой социалистического труда, начал свою деятельность с авиации еще в дореволюционные годы, но не был замечен и должен был оценен. Только при советской власти он получил возможность работать в полную мощь своих сил и способностей. Александр Сергеевич Яковлев, Герой социалистического труда, принадлежит к молодому поколению советских деятелей науки. Социалистический строй дал ему возможность врастить и применить свой талант в наиболее благоприятных обстоятельствах.

В Советской стране каждый способный человек может спокойно творить, создавать, зная, что все ценности, создаваемые им, идут на пользу родины и народа. Это создание придает советским людям науки особую силу и ту творческую радость, без которой нельзя держать и развивать науку вперед.

(Перевод с «ПРАВДЫ» за 29 октября.)

Праздник бурят-монгольского искусства

Заключительный концерт декады прошел с огромным успехом

Декада бурят-монгольского искусства, завершившаяся замечательной демонстрацией расцвета творчества возрожденного народа, закончилась. Вечером 27 октября в большом театре СССР состоялся заключительный концерт, в котором приняли участие: солисты, хор и балет Бурят-Монгольского государственного музыкально-драматического театра, хор и оркестр народных инструментов Бурят-Монгольской государственной филармонии, женский вокально-инструментальный ансамбль, детский ансамбль Дома пионеров города Улан-Удэ, ансамбль эвенков, русский колхозный хор Тарбагатайского района.

Заключительный концерт декады, познакомивший общественность столицы с национальными, вокальными и хореографическими искусствами бурят-монгольского народа, прошел с огромным успехом.

На концерте присутствовали руководители партии и правительства. (ТАСС.)

Каршинский район выполнил план хлопкозаготовок

КАРПИ (По телеграфу). 28 октября. Каршинский район, Бухарской области, добросовсно выполнил план хлопкозаготовок на 100,2 процента.

Район ежедневно государству сверх плана не менее 1.000 тонн хлопка.

Секретарь райкома КП(б)Уз М. УЛЬЧЕНКО. Председатель райисполкома Г. БЕГИМКУЛОВ.

ХРОНИКА

Постановлением СНК УзССР тов. Восто-
ков Пётр Петрович назначен начальником Управления Трудовых Резервов при СНК Узбекской ССР.

30 ОКТЯБРЯ 1940 г.

СРЕДА

№ 253 (5416)

Цена 10 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя социалистического труда тт. Токареву Ф. В., Поликарпову Н. Н., Шпитальному Б. Г., Грабину В. Г., Яковлеву А. С., Микунину А. А., Климову В. Я., Иванову И. И., Крупчаникову М. Я.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении генерал-лейтенанта инженерных войск Карбышева Д. М. (1 стр.).

В Совнаркоме УзССР (1 стр.).

Н. Коконков. — М. Ф. Фрунзе в борьбе за

упрочение советской власти в Средней Азии (2 стр.).

ВЫБОРЫ РУКОВОДЯЩИХ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ (2 стр.).

ШИРЕ РАСПРОСТРАНЯТЬ ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ УБОРКИ И ЗАГОТОВОК ХЛОПКА (3 стр.).

Л. Н. Ишков. — «Кремлевские куранты» (4 стр.).

Англо-германская война (4 стр.).

Военные действия в Греции (4 стр.).

Доска Почета

За досрочное выполнение государственного плана хлопкозаготовок заносится на республиканскую Доску почета:

Каршинский район, Бухарской области (секретарь райкома КП(б)Уз тов. М. УЛЬЧЕНКО, председатель райисполкома тов. Г. БЕГИМКУЛОВ).

ПО КЫЗЛ-ТЕПИНСКОМУ РАЙОНУ:

Колхоз им. Молотова (председатель т. Камалов).

Колхоз им. Ворошилова (председатель т. Бараков).

Колхоз «Кзыл Октябрь» (председатель т. Аязов).

Колхоз «Кзыл Чарбак» (председатель т. Расулов).

Колхоз им. Ахунбабаева (председатель т. Ширинов).

ПО МИТАНСКОМУ РАЙОНУ:

Колхоз имени Молотова (председатель т. Турдалиев).

ПО ХАТЫРЧИНСКОМУ РАЙОНУ:

Колхоз им. Сталина (председатель т. Джуканев).

Колхоз «Яш Ленинчи» (председатель т. Бердыев).

ПО КЕНИМЕХСКОМУ РАЙОНУ:

Колхоз им. Ахунбабаева (председатель т. Усманов).

ПО ГИЖДУВАНСКОМУ РАЙОНУ:

Колхоз им. Сталина (председатель т. Ачилов).

К 29 октября план хлопкозаготовок

по Узбекистану выполнен на 51 процент

По данным Наркомата текстильной промышленности УзССР государственный план хлопкозаготовок по республике к 29 октября выполнен на 51 процент. За 28 октября заготовлен 1 процент к плану.

Бухарская область выполнила план на 81,5 процента (прирост за 28 октября на 1,5 процента), Ташкентская — на 56,1

(прирост 1 процент), Каракалпакская — на 55,1 (прирост 1,6), Хорезмская — на 52,9 (прирост 1,1), Самаркандская — на 49,8 (прирост 1,3), Ферганская — на 40,7 (прирост 0,5 процента).

Предоктябрьское социалистическое соревнование

ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

Коллектив Наманганского консервного завода, широко применяя стахановские методы труда, развернутое предоктябрьское социалистическое соревнование, выполнил годовую производственную программу на 101 процент.

Директор завода ИСРАИЛОВ.

Главный инженер МАКАРОВА.

Секретарь парткома АНОЕВ.

Благодаря широкому развертыванию предоктябрьского социалистического соревнования, коллектив консервного комбината № 3 Ташбаджентреста добротно выполнил годовой план и взял на себя обязательство дать до конца года сверх плана продукции на 570 тысяч рублей.

АРИПОВ, ЛЕВИН.

ДОРОГА К АНГРЕНУ ПОСТРОЕНА

Чтобы быстрее освоить Ангренское ущелье месторождение, необходимо было построить хорошую дорогу. Недавно здесь были начаты строительные работы. Они велись скоростным методом.

За короткий срок строители приступают к возведению моста через реку Ангрен. Введенная в эксплуатацию впереди оставленная вантузом на дне ущелья, мост даст возможность добротно выполнить план на 20 октября.

На этом же заседании было обсуждено вопрос об укреплении сельских врачебных участков. В Узбекистане вместо 400 сельских врачебных участков к 1 октября было укомплектовано только 271. Некоторые врачи, недавно обзавившиеся медицинскими институтами, уклонились от выполнения своего долга перед государством и под различными предлогами не выехали в районы. В всей системе Наркомата здравоохранения нет точного учета работающих специалистов.

За невыполнение постановления СНК СССР «Об укреплении сельского врачебного участка» на каждого здравоохранения в Узбекистане выпадет выговор. Не позже 1-го декабря 129 врачей из городов должны быть посланы в сельские местечки. Областные исполнкомы обязаны обеспечить подготовку квартир для посылаемых врачей. За отказ от выезда в районы виновные будут привлекаться к судебной ответственности.

Совнарком принял постановление об организации работ по ликвидации очагов заражения от вредителя сельского хозяйства — червеца-комостка.

На этом же заседании был утвержден технический проект и генеральная смета строительства водопровода в гор. Нукус.

Утвержден план обмена сортовых семян зерновых культур по колхозам и совхозам для осеннего сезона 1940 года и рассмотрены другие вопросы. (УзТАГ).



Сталинские стипендиаты, студенты Среднеазиатского государственного университета (слева направо): тт. С. Баситова, Н. Н. Ивановский, М. Султанова, Н. К. Абубакиров, Л. С. Гаевская и Г. И. Скоробогатов. Фото М. Пенсона.

